
Die Mietpreisbremse sollte Ihrer Meinung nach …

(Einfachnennung)

Basis: n=315
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... unverändert beibehalten werden

... verschärft werden (strengere Vorschriften für Vermieter)

... gelockert werden (stärkere Berücksichtigung der Vermieterinteressen/-
rechte)

... nachgebessert werden (einfachere und eindeutige Regeln festlegen)

... abgeschafft werden



Wer hat Ihrer Meinung nach in den letzten 3 Jahren von der Mietpreisbremse profitiert?

Basis: n=315
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Was denken Sie über die (geplanten) Maßnahmen zur Verschärfung der Mietpreisbremse?

Basis: n=315
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... die Mietpreisbremse effektiver wirkt als bisher (Mietanstieg wird
merklich gebremst)

... sich die Markttransparenz für Mieter verbessert

... Vermieter vermehrt Makler beauftragen, um eine rechtssichere
Vermietung sicherzustellen

... Mieter häufiger auf die Einhaltung der Mietpreisbremse drängen

... das Angebot an Mietwohnungen insgesamt sinken wird (z. B. Verkauf
statt Vermietung).

... die Qualität der Mietwohnungen sinken wird (Investitionen in
Renovierungsarbeiten lohnen sich nicht mehr)

... Vermieter in Deutschland zu stark reglementiert werden

stimme zu stimme nicht zu


